

今日零时 油价终于降了!

93号汽油最高零售价
我市每升降2毛4分钱

核心提示

今天零时起,我市90号、93号、97号汽油成品油最高零售价格每升分别降了0.23元、0.24元、0.25元,0号柴油价格下降了0.26元/升,这是今年以来汽柴油价格的首次下调。

事件:汽柴油每吨均下调300元

昨日,国家发改委宣布,自10月9日起零时起下调成品油零售价格,汽柴油每吨均下调300元。

上一次价格调整,发生在今年的4月7日,至今已有五个多月保持在历史最高价位上纹丝不动。此次油价下调,意味着新成品油定价机制实施以来历时最长的一次调价落地。

记者查看我国油价调整历程发现,发改委上一次下调油价是在2010年6月1日,此次调价为发改委16个月以来首次下调成品油价格。据公开资料统计,自2008年以来,发改委共16次调整价,其中10次为上调,6次为下调。

昨晚7时,根据石油密度等因素,省发改委计算出了我省汽柴油下调后的最高零售价,即90号、93号、97号汽油每升分别为6.81元、7.22元、7.63元,0号柴油为7.11元/升;90号、93号、97号汽油分别下降了0.23元、0.24元、0.25元,0号柴油价格下降了0.26元/升。

97号汽油分别下降了0.23元、0.24元、0.25元,0号柴油价格下降了0.26元/升。

省发改委价管处处长王彦章表示,油价下调后,省内加油站需依照国家政策及时调整到位,并进行明码标价。居民一旦发现加油站不执行调价政策的情况,可拨打12358向物价部门进行举报。

	90号汽油	93号汽油	97号汽油	0号柴油
调价前	7.04元	7.46元	7.88元	7.37元
调价后	6.81元	7.22元	7.63元	7.11元
下调幅度	0.23元	0.24元	0.25元	0.26元

回顾:私营加油站早已降价

自今年7月份以来,有关油价下调窗口开启的专家预测不断出现。然而,油价的真正下调至今才得以实现。

在这个过程中,郑州市内的加油站可谓风景各异,一方面是中石化、中石油加油站的价格坚挺,另一方面则是民营加油站的大力促销。比如,中州大道上的大桥石化、大学路附近的创新加油站等民营企业,将93#汽油一度降至7.16元/升、7.26元/升。

王彦章表示,企业在销售汽柴油过程中,可以根据国家的定价进行上下8%的调价。但是,上调不能高于最高零售价。对于民营加油站的降价销售,王彦章认为只要不超出国家规定的浮动幅度,都是可以的。



今天白天多云,偏南风2级到3级,温度16℃到26℃,夜里到明天多云转阴。

昨天是寒露节气,标志着天气由凉爽向寒冷转变。寒露过后,随着气温的不断下降,感冒等疾病容易发生,因此要注意保暖,当心着凉。

今天部分气象指数,紫外线指数:二级,辐射强度弱;感冒指数:二级,不易感冒,但体质弱的朋友请注意适当防护。



读报

投稿方式
邮箱:dengyeran@126.com
QQ群:155495021
短信:15039233359
大河鹤壁网评报论坛:
http://bbs.hebiw.com/10月8日02版
《建设鹤壁等电子信息产业基地 加大对鹤壁等循环经济试点支持力度》

在国务院出台的关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见中,明确提到了鹤壁,并给予了指导意见,令人振奋。相信在中央的支持下,我市定能持续推进科学发展,早日实现率先崛起。

刘海增 淇滨区城管局



国家发改委:

炼油企业亏损难扭转
将严查囤积居奇

10月8日,国家发展改革委发出通知,决定自今日零时起将汽、柴油价格每吨均降低300元。记者就此及一些相关热点问题采访了国家发展改革委有关方面负责人。

该负责人介绍,近日国际市场油价回落,炼油企业生产成本有所降低,但国内成品油价格下调后,炼油企业亏损局面难以扭转。因此,调价后,有关部门已明确要求中石油、中石化、中海油公司继续发挥企业内部上下游利益调节机制作用,缓解炼油企业困难,做好成品油生产和调运的衔接,优化产品结构,保证市场供应;并加强综合协调和应急调度,尤其是保证农业秋收秋种用油需求。同时,各级价格主管部门将加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家规定价格政策,以及囤积居奇、造谣惑众、合谋涨价、搭车涨价等违法行为,维护正常的市场秩序。

●专家说●

苏晖:
国内成品油价
还会借机再涨

汽车流通协会有形汽车市场分会副会长苏晖表示,此次国内成品油零售价格下调对整个汽车市场影响不大。

据了解,近期国际油价下降幅度很大,此次是发改委根据我国下调油价的实施机制,在国际油价下跌到一定的范围时下调国内汽柴油均价。

苏晖强调,此次下调的最大作用在于政策层面,主要是为了影响舆论,此前最近一次下调油价是在2010年6月1日,而此次调价为发改委16个月以来首次下调成品油价格。“这是为了让普通民众在承受连续十多个月的上调之后,感受昙花一现的喜悦。”

而对于成品油价格的后续发展,苏晖觉得不容乐观,“只要国际油价略有变动,国内成品油价格一定还会借机涨价的。”

@网络微评@

霸气的梅:油价终于下调了,太好了,要是工资再涨点就好了,嘿嘿!

宋仁政:大家也别太高兴太早,今天的降价是为了明天的涨价。不管你信不信,反正我是信了!过不了几天,油价就会涨得比现在还要高!

牛犇:终于下调了,就是不知道下调的价格能坚守多长时间。

柳风:涨好涨,降难降,除了限量给加油,甚至没油加,完全由他们两大石油公司控制。难啊……

霞子:应该多为老百姓想一下,一些常用物品价格都应该下调!

田野风:总算把高昂的头低了下来,不过,大家也不要指望什么,总归有理由涨上去的,你用油我涨价,天经地义,市场经济嘛。

张森森:终于看到油价降了,不过还是降得太迟了。油价最好是一直降,以后最好别涨。

谭少兵:发改委一改往日啥都涨价的势头,作出对成品油价格下调的决定,这是个好兆头。我们的国家及相关部门,能把惠民政策落到实处,出发点好的。

■相关

中国油价排名
全球第98位厄立特里亚最贵:16.84元
委内瑞拉最便宜:0.15元

去年,中国高标号汽油零售价格取价格为每升7.36元人民币,比世界平均价格8.18元低0.82元人民币,自高至低列世界第98位,属中等偏下水平,大概有40%的国家比中国低。反过来说,如果有一个油价幸福指数的话,中国就应该是164-98=66位。但在亚太50个国家中的排名正好相反,自高至低中国列第20位,比亚太国家平均价格6.58元高出0.78元人民币,属中等偏高水平,只有40%的亚太国家比中国高。另外,欧洲最高10.91元,非洲平均价格7.83元,美洲平均价格7.24元。这正是欧洲小车当道,美国豪车横行的重要原因之一。

委内瑞拉、沙特阿拉伯、伊朗等十余个产油国家的每升油价比小瓶矿泉水还便宜,中国人一辈子也可能不能享受到这样的价格。但与厄立特里亚、土耳其、荷兰等50多个油价进入十元区间国家的车民来说,还是比较幸福的。

2010年,在对世界上164个国家和地区的油价排行中,油价排名前三的国家为:第1位,厄立特里亚,16.84元;第2位,土耳其,16.71元;第3位,荷兰,14.12元。世界油价排名后三的国家为:第162位,沙特阿拉伯,1.06元;第163位,伊朗,0.64元;第164位,委内瑞拉,0.15元。其他国家和地区油价排名:第9位,摩纳哥,12.73元;第9位,英国,12.73元;第12位,德国,12.6元;第40位,日本,10.61元;第49位,韩国,10.08元;第62位,新加坡,9.41元;第90位,印度,7.62元;第98位,中国,7.36元;第117位,中国台湾,6.63元;第142位,美国,5.04元。

(单位换算成人民币约合:元/升)

我国现行
油价调整办法

按我国《石油价格管理办法(试行)》规定,当国际市场原油连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,可相应调整国内成品油价格。

当国际市场原油价格低于每桶80美元时,按正常加工利润率计算成品油价格。高于每桶80美元时,开始扣减加工利润率,直至按加工零利润计算成品油价格。高于每桶130美元时,按照兼顾生产者、消费者利益,保持国民经济平稳运行的原则,采取适当财税政策保证成品油生产和供应,汽、柴油价格原则上不提或少提。(综合新华社等消息)